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調査概要

2

調査目的  要支援者・要介護者に対する訪問理美容サービスの利用実態把握

調査手法  インターネット調査（マクロミル アンケートモニター）

調査エリア  全国

回収数

実査期間  2020年10月9日(金)～2020年10月18日(日)

ケアマネージャー

ご家族

TOTAL要支援レベル1～2
の方と同居されて
いるご家族

要介護レベル1～2
の方と同居されて
いるご家族

要介護レベル3～5
の方と同居されて
いるご家族

2015年 100 200 200 100 600

2018年 100 200 200 100 600

2019年 135 470 686 699 1990

2020年 124 470 734 734 2062
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ケアマネージャー編
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性別

担当介護支援場所

対象者プロフィール

年齢

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります
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訪問理美容サービスの認知、訪問理美容サービスの利用（Q2、Q4）（2015/2018 n=100、2019 n=135、2020 ｎ=124）

訪問理美容サービスの認知と利用状況①

訪問理美容サービスの認知率は95.2％で、ほぼすべての人が認知している。
自身が担当している要支援者・要介護者の中に訪問理美容サービスを利用している人がいる割合は
60.5％と、2019年とほぼ同レベル。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

認知あり・計
91.0%

認知あり・計
93.0%

ケア
マネージャー

認知あり・計
99.3%

認知あり・計
95.2%
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訪問理美容サービスの認知と利用状況②

訪問理美容サービスの利用場所（Q5）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

訪問理美容サービスの利用場所は「自宅」が最多。2019年からやや増加した。
2019年より聴取している理美容チケットの利用率は4割強、認知率は6割半ばと、いずれも2019年から
大幅に増加しており、浸透が進んでいる。

理美容チケットの認知・利用状況（Q25）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

ケア
マネージャー

2019

（n=83）

2020

（n=75）
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訪問理美容サービスの認知と利用状況③

介護施設での利用きっかけは「施設の職員からの紹介」が、在宅での認知きっかけは「訪問理美容サー
ビスのチラシを見て」がそれぞれトップ。
在宅での認知きっかけは「ネットで検索して」が年々増加しており、オンラインの認知経路が存在感を
増している。

訪問理美容サービスの利用のきっかけ（Q7、Q8）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

介護施設で訪問理美容サービスを利用しはじめたきっかけ

在宅での訪問理美容サービスを知ったきっかけ

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ケア
マネージャー
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施設の職員

からの紹介
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度
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左記以外の
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訪問理美容サービスの利用実態①【介護・福祉施設】

施設訪問理美容サービスのこれまでの利用回数は、経年で大きな変化はなく、2019年と同様に「6回以
上」が6割強と最多。
利用頻度は2019年と同様に「２カ月に1回程度」が5割弱とボリュームゾーン。ただし、2015年から
「1カ月に1回程度」と「２カ月に1回程度」が減少、「3カ月に1回程度」は増加と、全体的な利用頻度
は低下傾向が続いている。

ケア
マネージャー

これまでの利用回数（Q6）

【介護・福祉施設】
（※施設訪問理美容サービス利用者ベース）

利用頻度（Q13_1）

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります
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※2020年スコアで降順ソート
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訪問理美容サービスの利用実態②【介護・福祉施設】

施設訪問理美容サービスの利用価格は「～2,000円」「～3,000円」がボリュームゾーン。「～4,000
円」の高価格帯が増加傾向にあり、平均金額も今回初めて2,000円台に乗った。
利用したことのあるメニューをみると、「カット」はほぼすべての利用者で経験あり。次いで「シャン
プー」「カラー」「髭剃り・うぶげ剃り」「パーマ」が3～5割で続く。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

ケア
マネージャー

【介護・福祉施設】
（※施設訪問理美容サービス利用者ベース ）

1回あたり料金

2015年 平均 1,851円

2018年 平均 1,948円

2019年 平均 1,915円

2020年 平均 2,049円

利用あたりのカット料金（Q10_1）

利用したことのあるメニュー（Q11_1）

2018年以前は右記のスコアを代入　*1:｢500円以下｣+｢1,000円前後｣　*2:「1,500円前後」＋「2,000円前後」　*3:「2,500円前後」＋「3,000円前後」　*4:｢3,500円以上｣

無料 ～1,000円

*1

～2,000円

*2

～3,000円

*3

～4,000円

*4

～5,000円 5,000円

よりも上

2.7

8.1

67.5

21.6

0.0
3.4

5.2

63.8

25.9

1.70.0

10.8

43.1 40.0

6.2
0.0 0.0

3.9 5.9

41.2
33.3

13.7

2.0 0.0
0%

20%

40%

60%

80%
2015(n=37) 2018(n=58) 2019(n=65) 2020(n=51)
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

13.5

32.4

45.9

2.7

5.4

0.0

14.0

40.0 38.0

8.0

0.0
0.0

14.5

49.1

27.3

7.3
1.8

0.0

13.2

45.3

32.1

5.7
3.8

0.0

0%

20%

40%

60%

2015(n=37) 2018(n=50) 2019(n=55) 2020(n=53)

10

訪問理美容サービスの利用実態③【在宅】

在宅訪問理美容サービスの利用頻度は「2カ月に1回程度」が4割半ばと最も多く、「3カ月に1回程度」
が3割強で続く。

【在宅】 利用頻度（Q13_2）
（※在宅訪問理美容サービス利用者ベース）

ケア
マネージャー

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります
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※2020年スコアで降順ソート
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訪問理美容サービスの利用実態④【在宅】

在宅訪問理美容サービスの価格は「～3,000円」が4割半ばで最も多く、平均額は2,443円。
利用したことのあるメニューで「カット」の利用率はいずれの年度でも100％。「髭剃り・うぶげ剃
り」の利用が年々増加している。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

ケア
マネージャー

【在宅】
（※在宅訪問理美容サービス利用者ベース）

利用あたりのカット料金（Q10_2）

利用したことのあるメニュー（Q11_3）

1回あたり料金

2015年 平均 2,270円

2018年 平均 2,380円

2019年 平均 2,209円

2020年 平均 2,443円

2018年以前は右記のスコアを代入　*1:「500円以下｣+｢1,000円前後｣　*2:「1,500円前後」＋「2,000円前後」　*3:「2,500円前後」＋「3,000円前後」　*4:｢3,500円以上｣

無料 ～1,000円

*1

～2,000円

*2

～3,000円

*3

～4,000円

*4

～5,000円 5,000円よりも

上

0.0
5.4

54.0

32.4

8.1
0.0 4.0

42.0 44.0

10.0
0.0 5.5

32.7

47.3

14.5

0.0 0.0

3.8

1.9

24.5

45.3

17.0

7.5
0.0

0%

20%

40%

60%

80%
2015(n=37) 2018(n=50) 2019(n=55) 2020(n=53)
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満足・計

83.4%

85.1%

83.1%

82.6%

2015

（n=54）

2020

（n=75）

2018

（n=74）

2019

（n=83）

16.7

16.2

24.1

29.3

66.7

68.9

59.0

53.3

16.7

13.5

12.0

14.7

0.0

1.4

4.8

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 とても不満

12

サービスの満足度（Q14）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

訪問理美容サービスへの満足度①

サービスを受けた後の変化（Q18）
（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

サービスに対しては過去調査と同様に8割強が満足しており、不満層はほぼいない。また、2018年以降
は「とても満足」と強い満足感を得ている層が増加傾向にある。
サービスを受けた後の変化は「笑顔になる」が7割強で最も高い。「鏡を何度も見返す」が増加傾向。
サービスが被介護者に良い効果を与えていると思う人は約9割に達する。「とてもそう思う」が増加した。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ケア
マネージャー

効果実感（Q19）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

Q.訪問理美容サービスを利用することは、あなたが支援・介護を提供されて
いる方に何かしらの良い効果を与えていると思いますか。

2019

（n=83）

2020

（n=75）

43.4

49.3

43.4

38.7

13.3

12.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない あまりそう思わない 全くそう思わない

笑顔になる 鏡を何度も

見返す

会話が活発

になる

活力があふれ

た様子になる

疲れている その他 変化はない

68.5

20.4

25.9

16.7
9.3

0.0

14.8

85.1

27.0
25.7

36.5

1.4 0.0
8.1

73.5

33.7 27.7 31.3

4.8 1.2
9.6

73.3

36.0 34.7

30.7

4.0 4.0 9.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015(n=54) 2018(n=74) 2019(n=83) 2020(n=75)
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*1:2018年以前は「理美容師」は「スタッフ」と聴取

丁寧に扱ってくれ

る

料金が適正であ

る

スケジュールに融

通が利く

安心して任せら

れる

施術時間が早い 介護知識を持つ

理美容師がいる

*1

切った後、キレイ

になっているなと

感じられる

担当が毎回同じ

人である

理美容師との会

話が楽しそう

施術を受ける本

人が疲れない

27.8

46.3

37.0

20.4
25.9

16.7 16.7
24.1

9.3
14.8

45.9

54.1

32.4

43.2
35.1

27.0 33.8

20.3

24.3

33.837.3

56.6
43.4 45.8

26.5 26.5

37.3

19.3
19.3

25.3

44.0 42.7
41.3 40.0

32.0 30.7
29.3

24.0 21.3
21.3

0%

20%

40%

60%
2015(n=54) 2018(n=74) 2019(n=83) 2020(n=75)

13

訪問理美容サービスへの満足度②

満足ポイント・TOP10（Q15）

（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

利用会社を「変更したい」人は1割強にとどまっており、基本的には今の会社で満足している様子。
満足ポイントは、「丁寧に扱ってくれる」「料金が適正である」「スケジュールに融通が利く」「安心
して任せられる」が4割台で上位にあがる。
不満ポイントでは「料金が高い」「メニュー（サービス）が少ない」「スケジュールに融通が利かな
い」「介護知識を持つ理美容師がいない」「切った髪型が気に入らない」などが1割前後となっている。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート
※不満ポイントは2020年で5.0％以上のものを記載

ケア
マネージャー

利用会社の変更意向（Q17）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

不満ポイント（Q16）
（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

2019

（n=83）

2020

（n=75）

8.4

13.3

45.8

41.3

45.8

45.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

変更したい 変更したくない どちらでもない

料金が高い メニュー（サービ

ス）が少ない

スケジュールに融

通が利かない

介護知識を持つ

理美容師がいな

い

切った髪型が気

に入らない

自分の付き添い

が必要である

担当が毎回違う

人である

15.7
8.4

18.1
9.6

6.0
12.0

3.6

13.3 12.0 9.3 9.3 9.3 8.0 5.3

0%

20%

40%

60%
2019(n=83) 2020(n=75)
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カット シャンプー 髭剃り・

うぶげ剃り

カラー パーマ ハンドマッサージ フェイシャルエステ ネイル その他の部位の

マッサージ

その他

89.2

24.3

40.5
27.0

5.4 5.4
0.0

5.4
2.7

82.0

42.0
48.0

44.0

20.0
12.0 12.0 6.0 4.0

81.8

41.8

27.3

50.9 47.3

7.3 10.9
12.7

1.8 0.0

94.3

50.9
43.4

28.3
22.6 18.9 15.1

5.7 5.7 1.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015(n=37) 2018(n=50) 2019(n=55) 2020(n=53)

カット シャンプー カラー パーマ 髭剃り・

うぶげ剃り

ハンドマッサージ フェイシャルエステ ネイル その他の部位の

マッサージ

その他

83.8

37.8
29.7

24.3
13.5 10.8

5.4 2.7
0.0

79.3

50.0
44.8 37.9

19.0 15.5
8.6

8.6
1.7

86.2

35.4 40.0
46.2

35.4
20.0

15.4

16.9

6.2
0.0

92.2

54.9
52.9

35.3
35.3

21.6

19.6

7.8 5.9 2.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015(n=37) 2018(n=58) 2019(n=65) 2020(n=51)

14

訪問理美容サービスへの要望

今後利用してみたいメニュー（Q11_2,4）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

今後利用してみたいメニューは、過去調査と同様に施設・在宅ともに「カット」が最多。2019年に比べ
施設・在宅ともに「カット」「シャンプー」「フェイシャルエステ」「ハンドマッサージ」などの比較
的手間がかからない施術・サブメニューの要望が高くなっており、反対に「パーマ」など時間がかかる
ような施術はスコアが低下。コロナ禍で接触時間を減らしたい意識が出ている可能性がある。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ケア
マネージャー

介護・福祉施設で利用したいメニュー

在宅で利用したいメニュー
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

13.3

33.3

20.0

0.0

26.7

6.78.0

40.0

32.0

12.0

4.0 4.0

15.4
11.5

23.1

30.8

7.7
11.515.4

26.9

34.6

7.7

11.5

3.8

0%

20%

40%

60%
2015(n=15) 2018(n=25) 2019(n=26) 2020(n=26)

2015

（n=54）

2020

（n=75）

2018

（n=74）

2019

（n=83）

27.8

32.4

31.3

34.7

72.2

67.6

68.7

65.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

併用 利用なし

15

理美容室の併用状況（Q12）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

理美容室の併用状況①

理美容室利用頻度（Q13_3）
（※訪問理美容サービスと理美容室併用者ベース）

理美容室の併用は3割半ばで、2019年から大きな変化はない。
併用者の理美容室利用頻度は「3カ月に1回程度」が最も多い（ｎ＜30のため参考値）。

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※ｎ＜30のスコアは参考値

ケア
マネージャー
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*1:2018年以前は「理美容師」は「スタッフ」と聴取

丁寧に扱ってくれる 安心して任せられる スケジュールに融通

が利く

施術時間が早い 料金が適正である 理美容師との会話

が楽しい

切った後、キレイに

なっているなと感じら

れる

介護知識を持つ理

美容師がいる

*1

疲れない メニュー（サービ

ス）がいろいろ選択

できる

6.7

40.0

53.3

26.7

46.7

6.7

0.0

13.3
6.7

0.0

40.0

32.0

36.0
36.0

40.0

32.0

16.0

24.0
16.0

12.0

30.8
26.9

34.6

19.2

50.0

15.4

38.5

11.5

3.8 3.8

50.0 50.0
46.2

42.3
38.5

30.8 30.8 26.9
23.1 23.1

0%

20%

40%

60%
2015(n=15) 2018(n=25) 2019(n=26) 2020(n=26)

16

理美容室の併用状況②

理美容室の満足ポイント・TOP10（Q21）

（※訪問理美容サービスと理美容室併用者ベース）

理美容室の満足ポイントは「丁寧に扱ってくれる」「安心して任せられる」が最多（ｎ＜30のため参考
値）。

※ｎ＜30のスコアは参考値

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ケア
マネージャー
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

4.3

39.1

21.7

17.4

4.3

13.0

30.8

46.2

19.2

0.0
3.8

0.0

7.7

36.5

46.2

3.8
1.9

3.86.1

38.8

32.7

10.2
10.2

2.0

0%

20%

40%

60%

2015(n=46) 2018(n=26) 2019(n=52) 2020(n=49)

17

訪問理美容サービス非利用者の理美容室利用状況

訪問理美容サービス非利用者の髪を切る頻度は「2～3カ月に1回程度」。
理美容室の満足ポイントは「料金が適正である」が最多。
理美容室で困っていることでは「理美容室まで行くのが疲れる」「介護用の対応になっていない（バリ
アフリーでないなど）」が大幅に減少。理美容室のバリアフリー化の浸透が進んでいそう。

髪を切る頻度（Q20）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース）

理美容室の満足ポイント・TOP10（Q21）

（※訪問理美容非利用かつ理美容室利用ベース ）

理美容室で困っていること・TOP5（Q22）

（※訪問理美容非利用かつ理美容室利用ベース）

※ｎ＜30のスコアは参考値
※頻度以外の縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート
※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

ケア
マネージャー

*1:2018年以前は「理美容師」は「スタッフ」と聴取

理美容室まで行くの

が疲れる

理美容師の介護知

識が低い

*1

価格が高い 理美容室で過ごす時

間が疲れる

介護用の対応になっ

ていない（バリアフリー

でないなど）

33.3

0.0

11.1
7.4

18.5

41.2

17.6
11.8

23.5

47.142.2

13.3
8.9

17.8

31.1

22.5 20.0
15.0 15.0 15.0

0%

20%

40%

60%
2015(n=27) 2018(n=17) 2019(n=45) 2020(n=40)

料金が適正

である

スケジュール

に融通が利

く

安心して任

せられる

丁寧に扱っ

てくれる

担当が毎回

同じ人であ

る

切った後、キ

レイになって

いるなと感じ

られる

施術時間が

早い

疲れない 理美容師と

の会話が楽

しい

自宅まで送

迎してくれる

37.0

25.9 29.6

7.4
14.8 14.8

18.5

7.4
14.8

52.9

23.5

47.1

29.4
35.3 35.3

29.4

17.6 17.6

37.8 35.6 44.4

24.4
31.1

17.8

28.9

13.3

2.2

15.6

42.5

35.0
30.0 25.0

20.0
17.5 15.0

15.0
12.5 12.5

0%

20%

40%

60%
2015(n=27) 2018(n=17) 2019(n=45) 2020(n=40)
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ご本人の理美容・身だしなみへの興味（Q27）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

非利用者の訪問理美容サービスの利用可能性①

訪問理美容サービスの非利用者のうち、要介護・支援者ご本人が理美容・身だしなみへの興味・関心が
ある人は2019年同様に6割強を占める。ただし「とても興味・関心がある」は大きく減少した。

ケア
マネージャー

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

2019

（n=52）

2020

（n=49）

32.7

18.4

32.7

44.9

28.8

28.6

3.8

8.2

1.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても

興味・関心がある

まあ

興味・関心がある

どちらとも

いえない

あまり

興味・関心はない

全く

興味・関心はない
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お金がかかる・

かかりそう

時間がかかる・

かかりそう

迎える準備が

必要そう・大変

そう

受ける本人が

嫌がりそう・喜

ばなさそう

何となく大変そ

う

受ける本人の

健康状態を考

えると難しそう

その他

42.9

0.0

14.3

28.6 28.6

0.0

28.6

43.8

25.0 25.0

18.8

12.5

0.0

25.0

0%

20%

40%

60%
2019(n=7) 2020(n=16)

利用意向

あり・計

59.5%

80.8%

86.6%

67.3%

2015

（n=37）

2020

（n=49）

2018

（n=26）

2019

（n=52）

2.7

15.4

30.8

20.4

56.8

65.4

55.8

46.9

40.5

19.2

11.5

26.5

0.0

0.0

1.9

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

2019

（n=52）

2020

（n=49）

19.2

22.4

23.1

16.3

57.7

61.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名前も内容も知っている 名前だけ聞いたことがある 知らない

19

理美容チケットの認知（Q26）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

訪問理美容サービス利用意向（Q23）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

非利用者の訪問理美容サービスの利用可能性②

訪問理美容サービス非利用者のうち、「利用意向・あり計」は2019年に比べ大幅に減少し、今回は
67.3％。理美容チケットの認知者は4割弱。
訪問理美容サービスの非利用意向理由として「お金がかかる・かかりそう」が最多（ｎ＜30のため参考
値）。

ケア
マネージャー

訪問理美容サービス利用意向なしの理由（Q24）
（※訪問理美容サービス非利用かつ利用意向なしベース ）

※ｎ＜30のスコアは参考値
※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

※2015年は訪問理美容サービスについて認知かつ非利用者ベース
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利用頻度

増加・計

利用頻度

減少・計

16.9% 30.1%
2020

（n=53）
7.5 9.4 22.6 7.5 52.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用の頻度を

増やした

利用していなかったが、

利用を始めた

利用の頻度を

減らした

利用していたが、

利用を止めた

特に変化はない

利用頻度

増加・計

利用頻度

減少・計

15.6% 45.1%
2020

（n=51）
7.8 7.8 33.3 11.8 39.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用の頻度を

増やした

利用していなかったが、

利用を始めた

利用の頻度を

減らした

利用していたが、

利用を止めた

特に変化はない

20

コロナ禍での訪問理美容サービスの利用変化

施設・在宅ともに、訪問理美容サービスの「利用頻度減少・計」が「利用頻度増加・計」を上回ってお
り、コロナ禍で全体的に頻度はやや減少傾向にあるといえる。

ケア
マネージャー

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

コロナ禍における訪問理美容サービスの利用変化（ Q28_1,2）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

介護・福祉施設でのサービス利用変化

在宅でのサービス利用変化
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コロナ禍における訪問理美容サービス利用要望（Q29_1,2）
（※ケアマネージャー全体ベース）

コロナ禍での訪問理美容サービスのイメージ変化

訪問理美容サービスについて、要支援・要介護者に「利用してほしい」気持ちの方が「利用してほしく
ない」よりも圧倒的に強まっている。
印象も、「印象は良い」というポジティブなイメージの方が、「印象が悪い」というネガティブなイ
メージよりも強まっている。

ケア
マネージャー

※ケアマネージャーは、複数の方を担当している場合があります

コロナ禍における訪問理美容サービスの印象変化（Q29_3,4）
（※ケアマネージャー全体ベース）

強くなった・

計

訪問理美容サービスを介護/支援を受けて

いる方に（もっと）利用してほしい
46.8%

訪問理美容サービスを介護/支援を受けて

いる方に利用してほしくない
15.3%

2020

（n=124）

2020

（n=124）

13.7

5.6

33.1

9.7

49.2

68.5

4.0

7.3

0.0

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この気持ちが

とても強くなった

この気持ちが

やや強くなった

特に変化はない この気持ちが

やや弱くなった

この気持ちが

とても弱くなった

強くなった・

計

訪問理美容サービスへの印象は良い 37.1%

訪問理美容サービスへの印象は悪い 10.5%

2020

（n=124）

2020

（n=124）

12.1

2.4

25.0

8.1

58.9

69.4

3.2

7.3

0.8

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この気持ちが

とても強くなった

この気持ちが

やや強くなった

特に変化はない この気持ちが

やや弱くなった

この気持ちが

とても弱くなった
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ご家族編

22
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2019

2015

2020

2018

60.8

60.0

57.8

56.5

39.2

40.0

42.2

43.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

要支援・要介護者と同居されているご家族（2015/2018 n=500、2019 n=1,855、 2020 n=1,938）

23

性別 担当介護レベル

担当介護支援場所

対象者プロフィール

年齢

ご家族

要

支

援

１

要

支

援

２

要

介

護

１

要

介

護

２

要

介

護
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要

介

護

４

要

介

護

５

20.4

21.2
20.6

21.6

8.4

5.2

7.0

16.2

24.8
19.8

22.0

7.8
7.4

6.6

12.6
14.7 18.0 20.5

15.4 11.9 12.011.4 13.6

19.6 20.5
16.6 12.5

10.2

0%

20%

40%
2015 2018 2019 2020

2015

2020

2018

2019

2.6

2.0

3.1

2.3

8.2

9.0

9.5

7.9

22.8

21.2

19.4

16.9

40.2

36.2

35.3

37.0

26.2

31.6

32.7

36.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 30代 40代 50代 60代以上

デ

イ

サ

ー

ビ
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施

設

（

通

所

介

護
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所

リ
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ビ

リ
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ー
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ョ

ン
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そ
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他
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介

護

施

設

訪
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看
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（

ホ

ー

ム

ヘ

ル

パ

ー

）

訪

問

看

護

（

看

護

師

・

理

学

療

法

士

な

ど
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医

療

従

事

者

）
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問

入

浴

介

護

訪
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ョ

ン
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宅
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（
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・

薬

剤

師
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ど
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医

療
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事

者
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そ

の

他

、

在

宅

介

護

サ

ー

ビ

ス

介護施設 在宅訪問介護 介

護

施

設

・

在

宅

訪

問

介

護

な

ど

の

介

護

サ

ー

ビ

ス

は

利

用

し

て

い

な

い

48.4

23.6 13.6 14.4

21.4

54.0

25.8

9.4

18.0 18.6

54.0

23.0
13.5

19.1

13.5 10.2
10.5

8.3

2.5
14.4

54.1

20.8
11.6

17.7 13.7
10.2 10.6

7.5 2.8
14.6
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20%

40%

60%

80%

100%
2015 2018 2019 2020
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2020

2019

2015

2018

18.0

26.0

35.0

40.2

2.0

0.2

45.0

33.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用あり 利用なし わからない 認知なし

28.9

24.9

5.9

7.1

44.7

48.3

0.8

1.2

19.6

18.4

直近1年以内利用あり 1年以上前に利用経験あり 利用なし わからない 認知なし

24

訪問理美容サービスの認知、訪問理美容サービスの利用（Q2、Q3）（2015/2018 n=500、2019 n=1,855、 2020 n=1,938）

訪問理美容サービスの認知と利用状況①

訪問理美容サービスの認知率は約8割と、2019年とほぼ同レベル。
ご家族に利用経験者がいる割合も32.0％（直近1年以内利用あり+1年以上前に利用経験あり）と、2019
年からほぼ変化なし。

認知あり・計
55.0%

認知あり・計
66.4%

認知あり・計
80.4%

ご家族

認知あり・計
81.6%
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通

所

の

介

護

施

設

自

宅

そ

の

他

80.2

20.9

2.2

66.2

41.5

2.3

73.2

30.5

5.2

73.1

30.4

4.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 (n=91) 2018 (n=130) 2019 (n=537) 2020 (n=483)

理美容チケットの認知・利用状況（Q25）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

25

訪問理美容サービスの認知と利用状況②

訪問理美容サービスの利用場所（Q5）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

訪問理美容サービスの利用場所は「通所の介護施設」が7割強と最多で、「自宅」は3割程度。
理美容チケットの認知者は、訪問理美容サービス利用者のうち3割半ば。また、理美容チケット利用経験
者は訪問理美容サービス利用者のうち約2割と昨年からほぼ変化しておらず、まだまだ浸透は進んでいな
い。

ご家族

2019

（n=537）

2020

（n=483）

21.0

21.1

11.4

14.3

67.6

64.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っているし、

使ったことがある

知っているが、

使ったことはない

知らない
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*1:2018年以前は｢チラシを見て｣のスコアを代入　*2:2018年以前は｢紹介を受けて｣のスコアを代入 *3:2018年以前は｢家族からの希望で｣

ケアマネージャーから

の提案で

自治体（市区町

村）の広報・チラシ

を見て*1

訪問理美容サービ

ス（または理美容

室）のチラシを見て

*1

ネットで検索して 自治体（市区町

村）から紹介を受

けて*2

通っている病院から

紹介を受けて*2

通っている理美容室

から紹介を受けて

*2

家族から教えても

らって*3

本人からの希望で 営業に来られて その他

63.2

5.3 5.3 10.5

26.3 26.3 26.3

0.0
5.3

21.1

52.7

16.4 16.4

25.5

38.2 38.2 38.2

18.2
7.3 10.9

49.4

22.0 22.0
23.8 19.5

14.0 14.0
9.1 9.8 6.1

3.7

55.8

21.1 17.7
16.3 16.3

12.2 9.5 7.5 4.1
3.4

4.1

0%

20%

40%

60%

80%
2015 (n=19) 2018 (n=55) 2019 (n=164) 2020 (n=147)

*1:2018年以前は「チラシを見て」のスコアを代入

施設の職員から

の紹介

ケアマネージャー

からの紹介

たまたま施術を

しているのを見た

から

知人からの紹介 チラシ・広告を

見たから*1

自治体（市区

町村）からの紹

介

家族からの紹介 その他

61.6

26.0 13.7

11.0
1.4 0.0

8.2

82.6

32.6

12.0 15.2 10.9 8.7
2.2

76.1

33.8

12.7

5.3 4.8 4.8 3.6
2.0

78.5

33.7

8.5 7.4
4.5 4.2 3.1 1.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=73) 2018 (n=92) 2019 (n=393) 2020 (n=353)

26

訪問理美容サービスの認知と利用状況③

施設での利用きっかけは2019年から大きなスコアの変化はなく、「施設の職員からの紹介」が前回同様
トップ。
在宅での認知きっかけは「ケアマネージャーからの提案で」が前回同様トップにあがった。それ以外の
項目は、2019年に比べやや減少した。

訪問理美容サービスの利用のきっかけ（Q7、Q8）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

介護施設で訪問理美容サービスを利用しはじめたきっかけ

在宅での訪問理美容サービスを知ったきっかけ

ご家族

※ｎ＜30のスコアは参考値 ※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

26.0

45.2

19.2

6.8
2.7

0.0

20.7

48.9

22.8

5.4
2.2 0.0

15.3

39.9

29.8

11.5

2.5

1.0

14.2

41.1

30.0

11.3

2.3 1.1

0%

20%

40%

60%

2015 (n=73) 2018 (n=92) 2019 (n=393) 2020 (n=353)

27

訪問理美容サービスの利用実態①【介護・福祉施設】

施設訪問理美容サービスの利用回数は「6回以上」が約5割と最も多い。
利用頻度は「2カ月に1回程度」が約4割で最多。次いで「3カ月に1回程度」が3割で続く。経年でみる
と「1カ月に1回程度」が低下しており、全体的に頻度は増加傾向にある。

これまでの利用回数（Q6）

【介護・福祉施設】
（※施設訪問理美容サービス利用者ベース ）

利用頻度（Q13_1）

ご家族

1回 2～3回 4～5回 6回以上 わからない・

覚えていな

い

6.9

18.3
17.6

51.4

5.95.1

16.4

18.7

49.3

10.5

0%

20%

40%

60%

80%

2019(n=393) 2020(n=353)
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カット シャンプー 髭剃り・うぶげ剃り カラー ハンドマッサージ パーマ ネイル フェイシャルエステ その他の部位の

マッサージ

その他

97.3

21.9 15.1

4.1 9.6
0.0 1.4 0.0 0.0

96.7

31.5

12.0 14.1 12.0
3.3

6.5 5.4 0.0

99.5

45.5

27.5

8.7
8.7

4.8 2.0 2.5 2.0 0.0

98.9

47.6

25.2
9.6

8.2 4.2
3.4 3.4 2.8 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=73) 2018 (n=92) 2019 (n=393) 2020(n=353)

2018年以前は右記のスコアを代入　*1:｢500円以下｣+｢1,000円前後｣　*2:「1,500円前後」＋「2,000円前後」　*3:「2,500円前後」＋「3,000円前後」　*4:｢3,500円以上｣

無料 ～1,000円

*1

～2,000円

*2

～3,000円

*3

～4,000円

*4

～5,000円 5,000円

よりも上

4.1

28.7
43.8

17.8 5.5
6.5

22.8

46.8

19.5

4.31.5

16.3

48.6

24.4

5.3
2.0 1.84.8 10.5

48.2

29.5

4.5
1.4 1.1

0%

20%

40%

60%

80%
2015 (n=73) 2018 (n=92) 2019 (n=393) 2020 (n=353)

※2020年スコアで降順ソート

28

訪問理美容サービスの利用実態②【介護・福祉施設】

施設訪問理美容サービスのカット料金の平均は1,700円台と、2015年からほとんど変わらない。
利用したことのあるメニューでは、ほぼ全員が利用している「カット」の次に、「シャンプー」が5割弱
と高い。

【介護・福祉施設】
（※施設訪問理美容サービス利用者ベース ）

利用あたりのカット料金（Q10_1）

利用したことのあるメニュー（Q11_1）

ご家族

1回あたり料金

2015年 平均 1,726円

2018年 平均 1,712円

2019年 平均 1,798円

2020年 平均 1,796円
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

15.8

36.8
31.6

5.3 5.3
5.3

12.7

43.6

27.3

10.9
5.5

0.0

14.0

39.0

25.0

15.2

6.1

0.6

13.6

36.7
30.6

13.6

4.1
1.4

0%

20%

40%

60%

2015 (n=19) 2018 (n=55) 2019 (n=164) 2020 (n=147)

29

訪問理美容サービスの利用実態③【在宅】

在宅訪問理美容サービスの利用頻度は「２カ月に1回程度」が3割半ばで最多、次いで「3カ月に1回程
度」が続いており、2～3カ月に1回程度の定期利用者がボリュームゾーン。
2019年に比べ「3カ月に1回程度」が増加。

【在宅】利用頻度（Q13_2）
（※在宅訪問理美容サービス利用者ベース）

ご家族

※ｎ＜30のスコアは参考値
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カット シャンプー 髭剃り・うぶげ剃

り

カラー ハンドマッサージ パーマ フェイシャルエス

テ

ネイル その他の部位の

マッサージ

その他

94.7

31.6

10.5

5.3

10.5

0.0 0.0 0.0
5.3

98.2

43.6

14.5
14.5

5.5

9.1
0.0

7.3

0.0

98.8

51.8

37.2

13.4
15.9

9.1 7.3 2.4 7.3
0.0

99.3

43.5

27.9

15.0
12.9

11.6

5.4 4.1 4.8 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=19) 2018 (n=55) 2019 (n=164) 2020 (n=147)

2018年以前は右記のスコアを代入　*1:｢500円以下｣+｢1,000円前後｣　*2:「1,500円前後」＋「2,000円前後」 *3:「2,500円前後」＋「3,000円前後」　*4:｢3,500円以上｣

無料 ～1,000円

*1

～2,000円

*2

～3,000円

*3

～4,000円

*4

～5,000円 5,000円よりも上

15.8
15.8

31.6
36.9

0.0
3.6

12.7

40.0

29.0

14.5

3.0
5.5

19.5

38.4

18.3

8.5 6.76.1
10.2

17.7

34.0

19.7

10.2
2.0

0%

20%

40%

60%
2015 (n=19) 2018 (n=55) 2019 (n=164) 2020 (n=147)

※2020年スコアで降順ソート

30

訪問理美容サービスの利用実態④【在宅】

在宅訪問理美容サービスのカット料金の平均は2,429円。2019年に比べやや低下した。
利用したことのあるメニューでは、ほぼ全員が利用している「カット」に次いで、「シャンプー」が4割
強と高い。

【在宅】
（※在宅訪問理美容サービス利用者ベース）

利用あたりのカット料金（Q10_2）

利用したことのあるメニュー（Q11_3）

1回あたり料金

2015年 平均 1,684円

2018年 平均 2,145円

2019年 平均 2,674円

2020年 平均 2,429円

ご家族

※ｎ＜30のスコアは参考値
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満足・計

75.8%

83.8%

85.9%

85.0%

2015

（n=91）

2020

（n=483）

2018

（n=130）

2019

（n=537）

19.8

25.4

23.1

30.8

56.0

58.5

62.8

54.2

19.8

13.1

11.7

12.8

4.4

3.1

1.3

1.4

0.0

0.0

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 とても不満

31

サービスの満足度（Q14）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

訪問理美容サービスへの満足度①

サービスを受けた後の変化（Q18）
（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

サービスに対しては2019年と同様に8割台半ばが満足している。2019年よりも「とても満足」と強い満
足感を覚える層が増加した。
サービスを受けた後の変化は「笑顔になる」が約5割で最も高い。
サービス利用によって要介護・支援者への効果を実感している人は8割台半ばを占める。

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

効果実感（Q19）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

Q.訪問理美容サービスを利用することは、支援・介護を受けているあなたの
ご家族の方に何かしらの良い効果を与えていると思いますか。

ご家族

2019

（n=537）

2020

（n=483）

30.2

31.7

54.9

54.0

12.8

12.2

1.3

1.7

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う まあそう思う どちらともいえない あまりそう思わない 全くそう思わない

笑顔になる 活力があふれ

た様子になる

会話が活発

になる

鏡を何度も

見返す

疲れている その他 変化はない

29.7
25.3

14.3
7.7 2.2 1.1

49.5

57.7

32.3 29.2
22.3

4.6
1.5

21.5

52.9

22.9 19.7 21.6

3.7 2.2

30.247.6

23.0

21.1
20.3

2.5 1.0

34.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=91) 2018 (n=130) 2019 (n=537) 2020 (n=483)
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*1:2018年以前は「理美容師」は「スタッフ」と聴取

料金が適正であ

る

丁寧に扱ってくれ

る

安心して任せら

れる

切った後、キレイ

になっているなと

感じられる

施術時間が早い スケジュールに融

通が利く

施術を受ける本

人が疲れない

介護知識を持つ

理美容師がいる

*1

担当が毎回同じ

人である

理美容師との会

話が楽しそう

34.1

23.1 22.0 23.1 26.4

16.5

7.7
15.4 15.4

9.9

49.2 47.7

37.7 35.4
32.3 36.2

18.5

30.8

19.2
24.6

52.1

38.4

43.2
39.1

31.8 28.7 25.1

15.1 17.9 14.7

45.1
43.5 41.2

38.3 31.9

28.6
24.4 21.1

16.4 14.5

0%

20%

40%

60%
2015 (n=91) 2018 (n=130) 2019 (n=537) 2020 (n=483)
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訪問理美容サービスへの満足度②

満足ポイント・TOP10（Q15）

（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

利用会社を「変更したい」ご家族は1割弱に留まっており、基本的に今の会社を使い続けるつもり。
主な満足ポイントとして「料金が適正である」「丁寧に扱ってくれる」「安心して任せられる」が4割台
で上位にあがる。
不満ポイントとして「料金が高い」「スケジュールに融通が利かない」などが1割程度みられる。

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

利用会社の変更意向（Q17）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

不満ポイント（Q16）
（※訪問理美容サービス利用者ベース ）

ご家族

2019

（n=537）

2020

（n=483）

8.9

8.1

45.3

51.1

45.8

40.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

変更したい 変更したくない どちらでもない

料金が高い スケジュールに融

通が利かない

自分の付き添い

が必要である

メニュー（サービ

ス）が少ない

11.7
10.2

3.9
6.711.6 8.1 6.4 5.8

0%

20%

40%

60%

2019(n=537) 2020(n=483)

※不満ポイントは2020年で5.0％以上のものを記載
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カット シャンプー 髭剃り・うぶげ剃り ハンドマッサージ カラー フェイシャルエステ パーマ ネイル その他の部位の

マッサージ

その他

89.5

31.6
21.1

5.3 5.3 5.3
10.5 10.5

5.3

89.1

41.8
34.5

29.1 21.8 20.0

5.5

21.8

0.0

89.6

50.6

40.9
23.2 25.0 17.7 17.7

9.1
12.8

1.8

98.0

48.3

32.0
21.8 16.3

12.9 11.6 6.1 10.2

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=19) 2018 (n=55) 2019 (n=164) 2020 (n=147)

カット シャンプー 髭剃り・うぶげ剃り ハンドマッサージ カラー パーマ フェイシャルエステ ネイル その他の部位の

マッサージ

その他

87.7

27.4

8.2

20.5

9.6 6.8
1.4

6.8 4.1

92.4

33.7
23.9 26.1

20.7 18.5
7.6

15.2

1.1

90.3

49.4 35.4

17.8 16.3 11.7 7.4
5.6

10.7 1.3

94.6

51.0

29.2

14.2 12.7 7.9 6.5 3.7 6.8 0.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2015 (n=73) 2018 (n=92) 2019 (n=393) 2020 (n=353)
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訪問理美容サービスへの要望

今後利用してみたいメニュー（Q11_2,4）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

今後利用してみたいメニューは施設・在宅ともに「カット」が最多。以下「シャンプー」「髭剃り・う
ぶげ剃り」と、施設・在宅ともに同じメニューが続く。

※ｎ＜30のスコアは参考値
※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

介護・福祉施設で利用したいメニュー

在宅で利用したいメニュー

ご家族
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

34.8

21.7

4.3

21.7

8.7
8.7

13.9

30.6 36.1

11.1
8.3

0.0

10.9

24.8 27.7
23.4

8.0 5.1

14.6

29.3

19.5 17.9
13.8

4.9

0%

20%

40%

60%
2015 (n=23) 2018 (n=36) 2019 (n=137) 2020 (n=123)

2015

（n=91）

2020

（n=483）

2018

（n=130）

2019

（n=537）

25.3

26.9

25.5

25.5

74.7

73.1

74.5

74.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

併用 利用なし

34

理美容室の併用状況（Q12）
（※訪問理美容サービス利用者ベース）

理美容室の併用状況①

理美容室利用頻度（Q13_3）
（※訪問理美容サービスと理美容室併用者ベース）

理美容室の併用は2割半ばで、経年でみてもほぼ変化なし。
併用者の理美容室利用頻度をみると「2カ月に1回程度」が3割弱と最も多く、「3カ月に1回程度」「4～
6カ月に1回程度」が2割弱で続く。

※ｎ＜30のスコアは参考値

ご家族
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理美容室の併用状況②

理美容室の満足ポイント・TOP10（Q21）

（※訪問理美容サービスと理美容室併用者ベース）

理美容室の満足ポイントは「丁寧に扱ってくれる」「料金が適正である」「安心して任せられる」など
が上位にあがる。
「スケジュールに融通が利く」という柔軟な対応への満足度が年々上昇している。

※ｎ＜30のスコアは参考値

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ご家族

*1:2018年以前は「理美容師」は「スタッフ」と聴取

丁寧に扱ってくれる 料金が適正である 安心して任せられる スケジュールに融通

が利く

切った後、キレイに

なっているなと感じら

れる

施術時間が早い 介護知識を持つ理

美容師がいる*1

理美容師との会話

が楽しい

担当が毎回同じ人

である

カウンセリングをしてく

れる

21.7
17.4

17.4
13.0

21.7
26.1

21.7

8.7 8.7

17.4

47.2 50.0

30.6
25.0

36.1 33.3

27.8

33.3

19.4
19.4

43.1
51.1

36.5
25.5

38.7

26.3

13.1

25.5 24.8

9.5

39.8 37.4 37.4
34.1

34.1

22.8
21.1 20.3

16.3 14.6

0%

20%

40%

60%
2015 (n=23) 2018 (n=36) 2019 (n=137) 2020 (n=123)
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*1:2018年以前は｢半年に1回｣　*2:2018年以前は｢1年に1回｣

1カ月に1回

程度

2カ月に1回

程度

3カ月に1回

程度

4～6カ月に

1回程度

*1

7～12カ月

に1回程度

*2

左記以外の

頻度

18.6

42.5

24.0

9.3

3.7
2.0

23.2

37.8

26.5

9.2

1.9
1.4

17.4

37.1

27.5

11.4

4.7
1.9

15.4

34.2

28.7

13.8

5.3
2.6

0%

20%

40%

60%

2015 (n=409) 2018 (n=370) 2019 (n=1,194) 2020 (n=1,294)

理美容室まで行く

のが疲れる

理美容室に行くの

に家族が気を遣う

価格が高い 介護用の対応になっ

ていない（バリアフリー

でないなど）

行く時間がかかる

（遠い/交通手段が

ない等）

18.1
11.2

11.2

4.9

20.9

10.8

6.3 5.7

17.9 14.7

10.4
11.5 9.8

19.4

14.6 11.4
9.9 9.4

0%

20%

40%
2015 (n=304) 2018 (n=158) 2019 (n=895) 2020 (n=938)

36

訪問理美容サービス非利用者の理美容室利用状況

訪問理美容サービス非利用者の髪を切る頻度は「2カ月に1回程度」が最も多い。
理美容室の満足ポイントは「料金が適正」が最も高く、「安心して任せられる」「丁寧に扱ってくれ
る」が続く。
理美容室で困っていることは「理美容室まで行くのが疲れる」が最も多い。

髪を切る頻度（Q20）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース）

理美容室の満足ポイント・TOP10（Q21）

（※訪問理美容非利用かつ理美容室利用ベース ）

理美容室で困っていること・TOP5（Q22）

（※訪問理美容非利用かつ理美容室利用ベース）

※頻度以外の縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ご家族

料金が適正 安心して任

せられる

丁寧に扱っ

てくれる

担当が毎回

同じ人

施術時間が

早い

切った後、キ

レイになって

いるなと感じ

られる

スケジュール

に融通が利

く

理美容師と

の会話が楽

しい

疲れない 自宅まで送

迎してくれる

36.2
29.3

27.3 26.6
22.7

16.8 18.1 17.4

6.9

39.2

46.2

31.6
27.2 24.7

25.3

17.7 15.8

10.1

39.1

36.4
29.9

29.9 26.6

26.1
20.9

15.8
8.3 5.3

42.2
36.1 32.4

26.8 26.3 23.6
19.5

14.0
7.9

4.3

0%

20%

40%

60%
2015 (n=304) 2018 (n=158) 2019 (n=895) 2020 (n=938)
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2019

(n=1,194)

2020

(n=1,294)

15.2

13.8

42.4

39.7

23.5

23.6

12.0

14.8

7.0

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても

興味・関心がある

まあ

興味・関心がある

どちらとも

いえない

あまり

興味・関心はない

全く

興味・関心はない

37

ご本人の理美容・身だしなみへの興味（Q27）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

非利用者の訪問理美容サービスの利用可能性①

訪問理美容サービス非利用者のうち、要介護・支援者ご本人が理美容・身だしなみへの興味・関心があ
る人は過半数を占めており、2019年と比べても大きな変化はない。

ご家族
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利用意向

あり・計

31.3%

33.5%

38.5%

47.3%

2015

（n=182）

2020

(n=1,294)

2018

（n=370）

2019

(n=1,194)

3.8

4.9

7.3

11.0

27.5

28.6

31.2

36.3

46.2

49.5

46.4

39.0

22.5

17.0

15.1

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

迎える準備が

必要そう・大変

そう

お金がかかる・

かかりそう

受ける本人が

嫌がりそう・喜

ばなさそう

何となく大変そ

う

時間がかかる・

かかりそう

受ける本人の

健康状態を考

えると難しそう

その他

39.5
34.1 30.8

17.0
10.1

4.2

16.8

34.8
31.4

29.2

11.4
7.9 5.9

20.4

0%

20%

40%

60%
2019(n=734) 2020(n=682)

38

理美容チケットの認知（Q26）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

訪問理美容サービス利用意向（Q23）
（※訪問理美容サービス非利用者ベース ）

非利用者の訪問理美容サービスの利用可能性②

訪問理美容サービス非利用者のうち「利用意向あり・計」は47.3％と、2019年と比べ10pt弱の大幅
アップ。
理美容チケットの認知者は12.9％にとどまり、内容まで理解している人は2.9％。
非利用意向理由として、「迎える準備が必要そう・大変そう」「お金がかかる・かかりそう」「受ける
本人が嫌がりそう・喜ばなさそう」などが上位にあがる。

訪問理美容サービス利用意向なしの理由（Q24）
（※訪問理美容サービス非利用かつ利用意向なしベース ）

※縦棒グラフは2020年スコアで降順ソート

ご家族

※2015年は訪問理美容サービスについて認知かつ非利用者ベース

2019

(n=1,194)

2020

(n=1,294)

3.9

2.9

11.6

10.0

84.6

87.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名前も内容も知っている 名前だけ聞いたことがある 知らない
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利用頻度

増加・計

利用頻度

減少・計

17.6% 28.5%
2020

（n=147）
5.4 12.2 23.1 5.4 53.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用の頻度を

増やした

利用していなかったが、

利用を始めた

利用の頻度を

減らした

利用していたが、

利用を止めた

特に変化はない

39

コロナ禍での訪問理美容サービスの利用変化

施設・在宅ともに「特に変化はない」が過半数を占めている。
変化があった層でみると、施設・在宅ともに「利用頻度減少・計」が「利用頻度増加・計」を上回った。

コロナ禍における訪問理美容サービスの利用変化（ Q28_1,2）
（※各訪問理美容サービス利用者ベース）

介護・福祉施設でのサービス利用変化

在宅でのサービス利用変化

ご家族

利用頻度

増加・計

利用頻度

減少・計

13.3% 31.7%
2020

（n=353）
5.9 7.4 21.2 10.5 55.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用の頻度を

増やした

利用していなかったが、

利用を始めた

利用の頻度を

減らした

利用していたが、

利用を止めた

特に変化はない
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強くなった・

計

訪問理美容サービスを介護/支援を受けて

いる方に（もっと）利用してほしい
24.6%

訪問理美容サービスを介護/支援を受けて

いる方に利用してほしくない
9.9%

2020

（n=1938）

2020

（n=1938）

5.8

2.3

18.8

7.6

71.0

78.6

2.4

6.3

2.0

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この気持ちが

とても強くなった

この気持ちが

やや強くなった

特に変化はない この気持ちが

やや弱くなった

この気持ちが

とても弱くなった

40

コロナ禍における訪問理美容サービス利用要望（Q29_1,2）
（※ご家族全体ベース）

コロナ禍での訪問理美容サービスのイメージ変化

訪問理美容サービスをご家族に「利用してほしい」気持ちの強さは、コロナ禍でも「特に変化がない」
が圧倒的多数。「利用してほしい」気持ちが強まった人は25％程度いる。
印象も、ポジティブ・ネガティブともに「特に変化はない」が7～8割を占める。印象が良くなった人は
25％存在。

コロナ禍における訪問理美容サービスの印象変化（Q29_3,4）
（※ご家族全体ベース）

ご家族

強くなった・

計

訪問理美容サービスへの印象は良い 25.5%

訪問理美容サービスへの印象は悪い 5.7%

2020

（n=1938）

2020

（n=1938）

6.0

1.3

19.5

4.4

71.9

78.4

1.8

8.6

0.8

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

この気持ちが

とても強くなった

この気持ちが

やや強くなった

特に変化はない この気持ちが

やや弱くなった

この気持ちが

とても弱くなった


